

故乡美食中的年

春节作为一年中最重要的日子，家家户户都提前为此准备着：爸爸妈妈带着小朋友走街串巷，成群结队地出游；许多老人的脸上洋溢着笑容，面色红润，精气神十足，话也比往日多了，原来正期待着千里之外辛苦打工的孩子回家过年呢。购年货、更新衣、走亲戚等活动一样也不能落下，而人们最翘首以盼的是那几天的佳肴。

小到一日三餐，大到传统佳节，温岭人的桌面上总会摆几道美食，而春节是最隆重的，各种特色食物等着你大快朵颐。

说来也怪，大家都是为庆祝端午节吃粽子，我们不光在端午节食用，在春节反而更加盛大。每户人家都亲手制作粽子，有红薯馅儿的、红豆馅儿的、蜜枣馅儿的、豆子馅儿的……大家和街坊邻居相互分享自家包的粽子，甚至会一起包粽子，其乐融融。

每次回去过年，外公外婆都会起个大早为一家人准备早餐，我故作正经地“采访”他们，揭开了四样美食的面纱。

桃树的树干开裂后，下雨

过后会有树胶流出，凝固后形成的胶状物便是桃浆。将桃浆在清水中泡几个小时，它就吃饱了肚子，在水中摇摇晃晃地翻滚。清洗干净它的身体，放入水中烧沸，加入几颗冰糖，热乎乎的桃浆羹就做好啦。

嵌糕，即鲜年糕中包入菜肴，是我最中意的小吃，放在任意一餐都很适合食用。首先是做年糕，将适量的糯米和其他米类打成粉末，蒸熟后便长成了大胖子，取出后用棍子捶打，这是最关键的一步，越用力，次数越多，就越有嚼劲。第二步就是包入自己喜欢的食物啦，最常见的有炒面、油条、猪肉，最好是偏肥的五花肉、土豆丝、炒绿豆芽等，最后淋上炖五花肉留下的鲜美汤汁，那滋味令我连连咂舌，以至于平日里我还常常嚷着让母亲做呢！

提到嵌糕，就不能忘记介绍它的好兄弟麦饼筒。不过麦饼筒可比年糕多啦！将麻叶、菜叶等捣成粉末状，用着面粉揉成青色的面团，再用擀面棍擀成一张张薄圆饼，依次摊在铁锅中蒸熟即可。裹入馅料后，美味的麦饼筒就做成了，食材与嵌糕基本相同，不过炒虾仁、

炒墨鱼、豆腐干、煎鸡蛋等就被麦饼筒收入囊中了。

泡虾也是我每次回家过年必点的食物之一。几年前一次爬山，见到有老人在山脚下卖泡虾，我才第一次领略到它的美味。妈妈说，“泡虾”这一名称是我们的方言直接音译过来的，并没有书面的写法。说来也怪，就像老婆饼里没有老婆，夫妻肺片里没有夫妻，泡虾里也没有虾，它是用小麦粉做成的。将小麦粉和着水拌成糊，加入模具中再加上肉沫，往滚烫的油锅里一放，面糊成形后不断在油面上打滚，将面皮不断翻转至金黄色，用漏勺捞起后装盘，泡虾就做好了。

家人亲手制作的食物，散发着特有的香味，饱含着深沉的爱与期盼，而最令人感动的，是其中藏着的细心、汗水与牵挂。

记忆中的年，于我来说，美食是织成回忆的重要部分，桃浆羹的清爽、嵌糕的韧劲、麦饼筒的醇厚、泡虾的香脆……它们都寄托着亲人对我的细心，蕴含着一次次思念。它们见证着生命的成长与老去，这才是食物于年味的意义。

(23 经统 A1 吴语诺)

我的梦里

我的梦里

常出现百亩稻田

和煦的风掀起稻田的弦

一位老人架好小提琴

这和声的相得益彰

便体现在百姓的安居乐业里了

我的梦里

常出现一进院落

徐徐的风吹起书桌上的几页纸

屋内一位学者奋笔疾书

这语言的浪漫

便刻进他骨子里的爱了

我的梦里

常出现几座巍峨的升降台

一群身着工作服的人员有条不紊地进行工作

火焰喷射而出

火箭飞升天空

这星辰大海的梦想

便在这片土地上不断实现了

(21 酒店 C1 郭晶仪)

寻找风景

一个人，如果不去走走，就会以为身处之地就是全世界。当你真正去见了更大的世界，你才会明白，人生不过就是一个不断升级的过程。我们每个人都有个世界，安静而孤独。在这个世界上，不是所有的门都很宽阔，有些门需要自己去闯。

有人说：“在人生中，最大的悲剧，不是你没有成为别人眼中的主角，而是你从未真正地为自己而活过。”不要总是活在别人的眼光下，走出去，才能成为自己想要的模样。

有人说：“我看过最美的风景，不是在远方，而是在心里。”生活里有很多美好的东西，但都不是轻易就能得到的。只有你走过更远的路，才能看到更美的风景。有时候你以为自己已经走得够远了，可当你回头看时，才发现自己还是在原地踏步。走出去才能发现新世界，多出去走走就会发现世界很大、很美。你现在所处的位置并不重要，重要的是你想去到哪里，记得带着梦想前行。

我们都应该心怀远方，即便前路布满荆棘。只要我们勇往直前，脚踏实地地走下去，就一定能够达到梦想的彼岸。我们走过的路，会成为我们眼中的风景。不要畏惧、不要担心，相信自己的选择，走下去。人生的旅途中，我们要慢慢体会、慢慢欣赏。

生命是一场漫长的旅行，没有人能预知未来的路。这世界上有很多东西是我们无法控制的，包括天气、季节和运气。有时候你必须控制你自己，当你改变了自己的态度和想法，事情就会发生变化。当我们站在山顶上，我们看到的风景是一样的。生活就像一面镜子，你对它哭泣，它就对你哭泣；你对它微笑，它就对你微笑！

人生就像一场旅行，不必在乎目的地，在乎的应是沿途的风景以及看风景的心情。这一路走来，每个人都是孤独的旅客。我们常常羡慕别人生活得很好，却忽略了他们在背后所付出的努力。没有人会永远陪在我们身边，人生也是一场孤独之旅。当你走过一段路之后，回首望去，那些一起走过的路已成为一种经历，一种财富。当你登上山顶之后，再回首，来时那座曾经让你心惊胆战、不敢跨越的大山早已变得微不足道。

人生没有白走的路，也没有白读的书。生活中很多不经意间的美好和感动都是我们自己积累和沉淀而成。只要你肯努力去追求自己想要的生活，去追寻心中真正想要实现的梦想，那么在将来某一天，你一定会看到不一样的风景。

(23 光学 01 吴佳吟)

家园 · 116 ·



图片新闻

2024年春节前夕，学校先后举办了离退休老同志迎春团拜会、“文化启航”留学生迎春活动、留校师生迎新春节年夜饭联欢会，弘扬春节传统文化，向离退休老同志、留学生和寒假留校学生传递学校的关怀和温暖，校领导陆敏、谢华清、吴沛东和丁力等出席。活动现场，安排了写福字、做糖画、猜灯谜等传统年俗文化体验活动，离退休老同志、师生代表还准备了精彩的文艺表演，表达对学校的真诚祝福和美好祝愿。活动现场氛围热烈，充满了浓浓的节日气息。

文字 / 新闻中心
摄影 / 陈均良 秦雨豪



本报讯 1月16日-19日，学校学科专业优化调整与本科教育教学审核评估专题会议在综合楼202会议室召开。副校长丁力，教务处、发展规划处、教学质量管理处、招生就业处、学生工作部等部门负责人，以及各教学单位领导班子和骨干教师等参加会议。会议共同研讨教学单位专业设置调整方案和迎接新一轮审核评估评建工作方案。会议由教务处处长张世明主持。

丁力对各教学单位的报告提出了指导意见。他强调，审核评估的重要性，学院领导班子及专业负责人应担负起主导作用，形成推进审核评估工作的强大合力。教学单位必须分工协作，积极应对，确保每位教师都能承担起其职责。他指出，在提高教育质量和专业建设方面，应根据具体情况制定有针对性、有效性的措施，围绕应用技术型大学的核心特征，在彰显特色方面做出努力。

会上，各学院院长就专业调整与优化、跨学科人才培养、质量保障、产业学院建设、师资队伍国际化发展、通识教育以及审核评估相关工作作了交流发言。丁力和相关职能部门负责人对各学院在教学档案规范化、教学内涵提升、加强特色凝练、形成优质案例等方面提出了建议。

(教务处)

主编 夏君
责任编辑 史飞